

ОБЪЕДИНЕННЫЕ НАЦИИ



ГЕНЕРАЛЬНАЯ
АССАМБЛЕЯ



СОВЕТ
БЕЗОПАСНОСТИ

Distr.
GENERAL

A/35/654
S/14267

24 November 1980

RUSSIAN

ORIGINAL: ENGLISH

ГЕНЕРАЛЬНАЯ АССАМБЛЕЯ
Тридцать пятая сессия
Пункты 26 и 50 повестки дня
ПОЛОЖЕНИЕ НА БЛИЖНЕМ ВОСТОКЕ
РАССМОТРЕНИЕ ОСУЩЕСТВЛЕНИЯ
ДЕКЛАРАЦИИ ОБ УКРЕПЛЕНИИ
МЕЖДУНАРОДНОЙ БЕЗОПАСНОСТИ

СОВЕТ БЕЗОПАСНОСТИ
Тридцать пятый год

Письмо Постоянного представителя Израиля при Организации
Объединенных Наций от 21 ноября 1980 года на имя
Генерального секретаря

В моих письмах на Ваше имя и на имя Председателя Совета Безопасности в прошлом году я неоднократно отмечал, что организация, которая называет себя ООП, является преступной группой, служащей орудием международного терроризма.

Как мною уже также отмечалось, во всей своей деятельности ООП служит интересам тех, кто непримиримо выступает против мира на Ближнем Востоке. Эти противники мира как на Ближнем Востоке, так и за его пределами, стремятся подрвать стабильность в регионе и рассматривают ООП как удобный инструмент для осуществления своих целей.

Роль ООП как звена "международного терроризма" и использование этой организации непосредственно или через различных посредников, таких как Восточная Германия, в качестве инструмента для достижения целей советской внешней политики на Ближнем Востоке, а также в своих подрывных интересах в других районах мира, были разоблачены в авторитетной статье, опубликованной в журнале "Нью-Йорк таймс мэгэзин" от 2 ноября 1980 года. Ее автор, г-н Роберт Мосс, является лектором в Королевском колледже оборонных исследований в Лондоне.

Г-н Мосс убедительно документирует предоставляемую Советским Союзом помощь и подготовку террористов ООП, а также услуги, которые ООП оказывает в ответ на это, в плане достижения советских целей в столь далеких от Ближнего Востока местах, как Европа и Австралия, со всеми вытекающими из этого угрожающими последствиями для международного мира и безопасности.

A/35/654
S/14267
Russian
Page 2

Прилагаю выдержки из данной статьи и прошу распространить их наряду с этим письмом в качестве официального документа Генеральной Ассамблеи по пунктам 26 и 50 повестки дня и документа Совета Безопасности.

Мехуда Э.Блюм
Посол
Постоянный представитель Израиля
при Организации Объединенных Наций

/...

ПРИЛОЖЕНИЕ

Выдержки из статьи Роберта Мосса в "Нью-Йорк таймс магазин"
от 2 ноября 1980 года

Организация освобождения Палестины (ООП), которую открыто поддерживает Советский Союз, должна рассматриваться как террористическая организация, даже несмотря на то, что видные западные политические деятели предпочитают говорить, что она таковой не является.

На секретаном совещании лидеров Варшавского пакта в Праге в августе 1978 года советский лидер Леонид И. Брежнев высоко оценил роль "национально-освободительных" движений в изменении "соотношения сил" в пользу "социалистических стран". Его речь, содержание которой стало известно английским и американским правительствам благодаря утечке информации через восточноевропейских делегатов, говорит о том, что Советский Союз преднамеренно стремится использовать терроризм в качестве инструмента внешней политики. Со времени речи Брежнева Советский Союз существенно увеличил свою помощь одному из национально-освободительных движений - Организации освобождения Палестины, которая стала координатором деятельности многих международных террористических групп, а также революционным авангардом на Ближнем Востоке.

Хотя нельзя получить точные цифры, можно предположить, что общее число "рекрутов" из арабского мира, Африки, Латинской Америки, Западной Европы и Дальнего Востока, проходящих подготовку в советском блоке в области партизанских методов ведения войны, саботажа, уличных боев, методов политических убийств и подпольных операций, составляет несколько тысяч человек. С 1974 года, по сообщениям перебежчиков из Организации освобождения Палестины, более 1 000 одних палестинцев прошли подготовку в лагерях в советском блоке. Подготовку в советской военной академии около Симферополя прошли группы из соперничающих крыльев Организации освобождения Палестины, включая "Фатх", Народный фронт освобождения Палестины (НФОП) и Фронт освобождения Палестины (ФОП). Наблюдатель ООП при Организации Объединенных Наций Зехди Лабиб Терзи в интервью в 1979 году заявил, что "Советский Союз и все социалистические страны ... открыли свои военные академии ... для наших борцов за свободу".

Некоторые "рекруты" выбираются из потока иностранцев, приглашаемых учиться в Университете дружбы народов имени Патриса Лумумбы под контролем Международного отдела Центрального Комитета Коммунистической партии.

Самым известным "питомцем" Университета дружбы народов является венесуэльский террорист Ильич Рамирес Санчес, он же "Карлос".

По его собственным словам, Карлос был исключен из Университета им. Патриса Лумумбы за вольный образ жизни и недисциплинированность. Однако западноевропейские разведывательные органы считают, что это его заявление является маскировкой, с тем чтобы скрыть факт вербовки Карлоса КГБ как связника с международными террористическими группами, в первую очередь с НФОП.

Карлос получил международную известность после серии операций, включая попытку убийства видного еврейского бизнесмена Джозефа Эдварда Си́фа в Лондоне в декабре 1973 года, обстрел ракетами самолета компании "Эль-Аль" в парижском аэропорту Орли в 1975 году и, наконец, похищение министров нефтяной промышленности на совещании Организации стран-экспортеров нефти в Вене в декабре 1975 года. Французская служба безопасности (ДСТ) представила доказательства причастности кубинской разведывательной службы (ДГИ) к деятельности группы Карлоса в Париже. В результате этого из Франции были высланы три офицера ДГИ, действовавших под видом культурных атташе кубинского посольства. ДСТ также назвала четвертого кубинского офицера разведки в Лондоне, который, как предполагается, выступал в качестве "контролера" группы Карлоса в этой стране.

Существуют другие примеры подготовки в советском блоке террористов, которые совершают нападения в Западной Европе. В сентябре 1975 года датская полиция арестовала четырех сирийцев, входивших в группу, которая планировала похитить поезд с советскими евреями; эти сирийцы признали, что они проходили подготовку в лагере недалеко от Москвы.

Большая часть оружия, используемого международными террористами, поступает из советского блока. НФОП использовал сделанные в Советском Союзе противовоздушные ракеты "Стрела" с тепловой головкой самонаведения (САМ-7) в серии безуспешных попыток нападения на гражданские самолеты.

Страны советского блока также осуществляют прямые поставки оружия террористическим организациям. Зехди Терзи сообщил, что ООП получает "прямые поставки" оружия и взрывчатых веществ из Советского Союза. Перечень изготовленного в Советском Союзе и имеющегося в настоящее время у ООП оружия включает танки Т-34 и Т-54, а также артиллерию средней дальности. Согласно западным разведывательным источникам, в ходе визита в Москву председателя ООП Ясира Арафата в марте 1979 года было достигнуто соглашение о сохранении прямого канала поставок оружия.

Доказательства участия советского блока в предоставлении оперативных разведывательных данных (для выбора целей) для террористов поступили в ходе расследования дела Панайотиса Паскалиса, киприота-грека, который был арестован израильской службой безопасности как восточногерманский агент в Тель-Авиве 19 января 1978 года. Паскалис, фотожурналист, аккредитованный при коммунистической кипрской газете и при восточногерманском телевидении, сообщил израильтянам, что он

посылал в Никозию, Кипр, исчерпывающие фотографические досье о потенциальных целях. Оттуда, согласно Паскалису, которого израильские источники считают одним из главных агентов, материалы переправлялись в Восточный Берлин в центральные архивы восточногерманского министерства государственной безопасности (МГБ), использующего государственную телевизионную компанию в качестве прикрытия для ведения шпионажа.

Подробности дела Паскалиса подтверждают утверждения ряда западных разведывательных источников о том, что Советский Союз возложил на МГБ широкие полномочия по передаче разведывательной информации международным террористам. 24 апреля 1979 года западногерманская полиция арестовала в Западном Берлине ударную группу ООП из семи человек. Во главе группы стоял Али Шалбийя, один из ближайших помощников начальника разведки ООП Абу Ияда. В течение нескольких дней еще две группы ООП были перехвачены при попытке пересечь австрийскую и голландскую границы. На допросе палестинцы сознались, что цель их миссии состояла во взрыве нефтехранилищ и других крупных промышленных объектов в Западном Берлине. Руководители западногерманского Ведомства по охране конституции считают, что МГБ предоставило оперативную информацию для этого неудачного рейда, а также для других нападений на цели в Федеративной Республике. (Прошлой осенью западногерманская служба безопасности обнаружила, что МГБ принимало в Восточном Берлине группу ООП под кодовым названием "Группа I7".)

Как видно из случая с Восточной Германией, Советский Союз поручает значительную долю секретной деятельности по обеспечению связи с террористическими группами своим посредникам. Большинство восточноевропейских секретных служб, как и МГБ, действует под полным контролем русских; другие посредники, хоть и не всегда столь послушные, в равной степени ценны. Самыми важными из них являются Куба, радикальные арабские государства и вездесущая ООП.

Начало тесных связей, которые в настоящее время существуют между Москвой и ООП, датируется летом 1974 года, когда Ясир Арафат посетил Москву в качестве официального гостя. В настоящее время регулярная связь между Москвой и руководством ООП обеспечивается через советское посольство в Бейруте, которое является прикрытием для самого важного центра КГБ на Ближнем Востоке. (Из 88 аккредитованных в Бейруте советских дипломатов 37, как установлено западными разведывательными органами, являются офицерами КГБ или ГРУ.) Главным связным между Москвой и ООП является Александр Солдатов, советский посол, прибывший в Ливан в сентябре 1974 года.

Солдатову, который работает в тесной связи с Ясиром Арафатом, удалось создать надежное "советское лобби" в ООП, руководство которой расколото на соперничающие группировки, некоторые из которых больше симпатизируют мусульманским фундаменталистам из организации "Братья мусульмане", консервативным монархиям Персидского залива или китайцам, чем Советскому Союзу. Перебежчики из ООП и заключенные высокого ранга, допрошенные израильянами, сообщили, что Арафат в настоящее время встречается с Солдатовым в среднем один раз в неделю и совещается с советским послом перед тем, как утвердить какую-либо крупную террористическую операцию или политический маневр. Западные дипломаты, которые следят за деятельностью Солдатова в Бейруте, обнаружили, что на протяжении шести недель в начале этого года эти два лица провели по крайней мере семь длительных консультаций. Согласно разведывательным источникам, в ходе одной из встреч 15 марта Арафат сообщил о результатах визита, который начальник разведки ООП Абу Ияд перед этим нанес в Кувейт, Аден и Йемен. Эти источники утверждают, что Абу Ияд изучил перспективы расширения тайной деятельности ООП среди палестинских общин в районе Залива. Ячейки ООП в Саудовской Аравии и эмиратах Залива подчинены оперативному отделу Организации в Бейруте, возглавляемому Абу Джихадом. Западные разведывательные источники полагают, что отъезд Абу Джихада с секретным визитом в Москву два дня спустя после совещания между Арафатом и Солдатовым, состоявшимся 15 марта, связан с планом усиления деятельности по дестабилизации консервативных арабских монархий в районе Залива.

Владимир Н. Сахаров, специалист по Ближнему Востоку, который бежал из КГБ в 1971 году, сообщил о возрастающем советском участии в подрывной деятельности на Аравийском полуострове. Работая в Санае, Йемен, Сахаров участвовал в качестве переводчика во встречах между офицерами КГБ и "высшими руководителями повстанческих групп, действующих на Аравийском полуострове и в эмиратах Персидского залива". Он также сообщил о том, что некоторые террористы, которые принимали участие в профессионально организованном захвате мечети Аль-Акса в Мекке в ноябре прошлого года - нападении, которое подорвало национальную и международную уверенность в стабильности Саудовского королевского дома - были "в числе тех, кого, как он слышал, упоминали в качестве части поддерживаемого Советским Союзом Народного фронта Аравийского полуострова". Западноевропейские разведывательные источники сообщили, что некоторые из повстанцев, действовавших в Мекке (план которых предусматривал последующее восстание в Медине, Таифе и Рияде), были подготовлены кубинскими и восточногерманскими инструкторами в лагере около Лахджа в Южном Йемене, куда Народный фронт освобождения Палестины отправлял в прошлом своих новых членов. Советская заинтересованность в ООП, как революционном авангарде в районе Залива, усиливается в связи с его неудачей организовать до настоящего времени эффективную Коммунистическую партию Саудовской Аравии; такая партия была создана в 1975 году, однако, она практически бездействует.

ООП в настоящее время имеет тесные связи с некоторыми революционными руководителями Ирана, которые пришли к власти вместе с аятоллой Рухолла Хомейни. Одним из представляющих наибольший интерес делегатов на конференции организации "Фатх" в Дамаске в конце мая был, например, Арбас-Ага Захани, известный под псевдонимом Абу Шариф. Он затем стал начальником революционной милиции аятоллы или "пасдаран ангелаб". С этого поста он ушел в результате борьбы за власть в июне, что должно было значительно ослабить позицию относительно "умеренного" президента Абольшасана Банисадра.

Связи Абу Шарифа с Арафатом, Абу Джихадом и другими ключевыми фигурами в руководстве ООП восходят к началу 70-х годов, когда он проходил курс подготовки для партизан в лагере организации "Фатх" в Ливане. После падения шаха ... специальная группа ООП, члены которой прошли разведывательную подготовку в Советском Союзе, была направлена в Тегеран для оказания помощи в искоренении "контрреволюционеров". Абу Шариф оплатил свой личный долг перед ООП путем успешного лоббирования - при поддержке, среди прочего, одного из внуков аятоллы - значительного вклада Ирана в палестинский военный бюджет и направления более 200 иранских "добровольцев" сражаться на стороне ООП в южной части Ливана.

В настоящее время главой сети ООП в Иране является Хани аль-Хассан, он же Абу Хассан, иорданский гражданин, который входит в число ближайших советников Арафата. До того, как он был послан в Тегеран, Абу Хассан был заместителем начальника отдела безопасности организации "Фатх".

... Деятельность Абу Хассана в Тегеране хорошо послужила целям Советского Союза. 12 октября 1979 года делегация ООП на высоком уровне, в состав которой входили Абу Джихад, Абу Валид (который отвечает за "специальные операции") и полковник Хусни Гази аль-Хуссейн, прибыла в Тегеран. Иранские должностные лица, бежавшие из страны, утверждают, что эта группа ООП в ходе ряда совещаний с иранскими революционными лидерами, организованных Абу Хассаном, предложила осуществить нападение на посольство Соединенных Штатов, которое произошло 4-го ноября. Невозможно доказать или опровергнуть это сообщение ввиду отсутствия дополнительных подробностей. Однако западноевропейские разведывательные источники сообщают, что Абу Хассан был одним из советников, настоятельно рекомендовавших Хомейни отвергнуть любое быстрое решение вопроса об освобождении заложников, и что группа, первоначально совершившая нападение, включала несколько иранцев, прошедших подготовку в палестинских лагерях в Ливане. В любом случае связанный с посольством продолжительный кризис отвечает советским интересам, помогая отвлекать внимание иранских мусульманских революционеров от подавления своих собратьев по религии в соседнем Афганистане и развивать революцию Хомейни в духе сильного антиамериканизма.

После начала войны между Ираком и Ираном в сентябре ООП продолжала склоняться на сторону иранцев, в результате чего возникает возможность того, что палестинцы могут причинить беспокойство некоторым арабским государствам, в частности, Иордании, которая выступила на стороне Ирака (В Иордании имеется приблизительно 1 127 000 палестинцев, а в Саудовской Аравии — 180 000).

Полезность ООП для Советского Союза выходит далеко за пределы Ближнего Востока. В лагеря "Фатх" и НФОП в Ливане, Сирии, Южном Йемене и Ливии, где можно обнаружить много инструкторов из советского блока, постоянно прибывают повстанцы из столь далеких мест, как Нидерланды и Австралия.

Связь Народного фронта за освобождение Палестины с подпольными революционными группами в Италии заключается не только в использовании итальянского транспорта и материально-технической поддержки для палестинских операций. 7 ноября 1979 года итальянская полиция остановила за превышение скорости автомобиль на шоссе вдоль адриатического побережья. Полиция обнаружила, что оба ехавших в автомобиле лица являлись членами "красных бригад" и везли две ракеты САМ-7. Это оружие поступило от НФОП, который контрабандой провез его в страну на борту небольшого судна "Сидон" с сирийским экипажем. Итальянские эксперты по вопросам безопасности считают, что захваченные ракеты САМ-7 были предназначены для использования в политических целях в Италии, несмотря на то, что НФОП сделал заявление, в котором утверждалось, что оружие транспортировалось в другое место. Это совпадает с выводом западногерманских следователей о том, что убийцы итальянского премьер-министра Альдо Моро имели связи с палестинцами.
